

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记十章 8-20 节

耶和華曉諭亞倫說： 9 「你和你兒子進會幕的時候，清酒、濃酒都不可喝，免得你們死亡；這要作你們世世代代永遠的定例。 10 使你們可以將聖的、俗的，潔淨的、不潔淨的，分別出來； 11 又使你們可以將耶和華藉摩西曉諭以色列人的一切律例教訓他們。」 12 摩西對亞倫和他剩下的兒子以利亞撒、以他瑪說：「你們獻給耶和華火祭中所剩的素祭，要在壇旁不帶酵而吃，因為是至聖的。 13 你們要在聖處吃；因為在獻給耶和華的火祭中，這是你的分和你兒子的分；所吩咐我的本是这样。 14 所搖的胸，所舉的腿，你們要在潔淨地方吃。你和你的兒女都要同吃；因為這些是從以色列人平安祭中給你，當你的分和你兒子的分。 15 所舉的腿，所搖的胸，他們要与火祭的脂油一同帶來當搖祭，在耶和華面前搖一搖；這要歸你和你兒子，當作永得的分，都是照耶和華所吩咐的。」 16 當下摩西急切地尋找作贖罪祭的公山羊，誰知已經焚燒了，便向亞倫剩下的兒子以利亞撒、以他瑪發怒，說： 17 「這贖罪祭既是至聖的，主又給了你們，為要你們擔當會眾的罪孽，在耶和華面前為他們贖罪，你們為何沒有在聖所吃呢？ 18 看哪，這祭牲的血並沒有拿到聖所里去，你們本當照我所吩咐的，在聖所里吃這祭肉。」 19 亞倫對摩西說：「今天他們在耶和華面前獻上贖罪祭和燔祭，我又遇見這樣的災，若今天吃了贖罪祭，耶和華豈能看為美呢？」 20 摩西聽見這話，便以為美。

【綱要主題】26 祭司事奉須受約束

中心節： 使你們可以將聖的、俗的，潔淨的、不潔淨的，分別出來；（利十 10）

引言：在這段經文里記載着祭司進入會幕事奉以前，不可喝清酒濃酒。如果喝醉了酒，頭腦不清醒，就會犯拿答與亞比戶所犯的罪，使百姓的敬拜蒙污。拿答和亞比戶可能是喝醉後獻上凡火。當摩西尋找那曾用作贖罪祭的公山羊時，發現亞倫的兒子以利亞撒和以他瑪已經把它焚燒了，而不是在聖所里吃。在這事件里，摩西提醒他們，血既沒有拿到聖所里去，他們就應吃這祭肉。為回答摩西的譴責，亞倫解釋說，他們按着要求獻上了贖罪祭和燔祭，但鑒於耶和華向拿答和亞比戶作出了這嚴厲的懲罰，他恐怕吃贖罪祭是耶和華所不接納的。摩西接受了這個理由。

經文綱要：

一、祭司聖俗方面的警戒（8-11 節）

1. 不可喝酒（8-9 節）：祭司進入聖所必須禁酒，清酒、濃酒都不可喝，免得你們死亡。這是亞倫祭司家族，世世代代永遠的定例。可能拿答、亞比戶的犯聖是因酒醉而獻凡火。故接着又警告亞倫的其他兒子。祭司當以潔淨的心，根據神所啟示的次序和方法，聖潔地執行祭祀職務。酒能攪亂人的精神，使人不能正常思想和判斷，也能暴露人丑惡的品性。聖經要求信徒不要醉酒，乃要被聖靈充滿（弗五 18）。

2.分别为圣 (10-11 节) :神的工人一定要分别什么是圣的,什么是俗的,什么洁净的,什么是不法净的,都要分别出来,不能混杂、沾染污秽而得罪神。因为神是圣洁的,所以我们也要圣洁。

二、祭司祭物方面的警戒 (12-15 节)

1. 在坛旁吃 (12 节) :火祭中所剩的,也就是百姓献的素祭中所剩的。要在坛旁——圣处的会幕院子,不带酵而吃,因是至圣的。

2. 在圣处吃 (13 节) :因为这是祭司所得的分。「分」:那些只能以耶和華為产业的祭司,神为他们预备的份额,以维持生计(民十八 11,19)。

3.在洁净地方吃 (14-15 节) :因这是平安祭中给祭司的。平安祭中有所举的腿、所摇的胸,这些都要给祭司及孙子后代当作永得的分。

神对工人的要求是非常高的,包括在生活中、生命上都要有高要求。你呢?愿意接受神对你的生活及生命上多一点高度要求吗?主啊!我在这里。

三、祭司问题上的处理 (16-20 节)

1.摩西的发怒 (16-18 节) :这一段是记载拿答、亚比户犯错被惩罚后,亚伦的另外两个儿子就不敢再吃赎罪祭的肉,于是摩西就向他们发怒。因祭司因吃祭牲的肉,参与了祭物的死,担当了会众的罪孽。神借此赎了会众的罪,这说明祭司的中保作用。这也预表背负人罪的基督的代赎工作。可见神的工人是神恩典的出口。但他们不敢吃祭肉,无意中又阻碍了神的恩门,就因这一工作的缺点受摩西的怒责,正是表明工人在事奉中仍有高度的标准。祭司要在圣所吃祭物,这种行为也包括在献祭的内容中。

2.亚伦的解释 (19 节) :亚伦对摩西的责备作出诚实的辨明:1) 神对两个儿子(拿答和亚比户)审判太重,亚伦知道自己不配为他们赎罪,胆颤心惊,不敢吃祭物 ;2) 两个儿子突然死亡,受到刺激,内心失去平静,不敢吃圣洁祭物。神的工人在事奉上工作,不得不谨慎小心,免得得罪了神。

3.摩西以为美 (20 节) : 这是指摩西接受亚伦的解释,知道亚伦的行为是源于对神的敬畏。

结语: 虽然亚伦两个儿子给烧死这件事是很难过的,但是我们看到神在这里说出为什么祂要处理得这么严肃,我们也真知道神要建立一个准确服事神的人,神也在我们身上有同样的等候。看到这里,我们已经能领会,我们要非常严肃地记住事奉神是严肃的事。看到这一点,我们才能领会在会幕前面的那洗濯盆的功用是那么的的重要。为什么祭司进会幕的时候必须在洗濯盆中洗手?当时只是一个动作,洗净自己的手去摸神的事。但在新约中,那就更清楚了,必须在真理中洗净我们自己,过滤我们自己,然后在真理中来服事。「亲爱的主,我感谢赞美你。你是烈火的神,我当存敬畏的心,战兢恐惧的事奉你。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

【真心话】26 祭司的事奉——人要对（利十 8-20）

「8 耶和華曉諭亞倫說： 9 『你和你兒子進會幕的時候，清酒、濃酒都不可喝，免得你們死亡；這要作你們世世代代永遠的定例。 10 使你們可以將聖的、俗的，潔淨的、不潔淨的，分別出來； 11 又使你們可以將耶和華藉摩西曉諭以色列人的一切律例教訓他們。』 ... 18 看哪，這祭性的血並沒有拿到聖所里去，你們本當照我所吩咐的，在聖所里吃這祭肉。 19 亞倫對摩西說：『今天他們在耶和華面前獻上贖罪祭和燔祭，我又遇見這樣的災，若今天吃了贖罪祭，耶和華豈能看為美呢？』 20 摩西聽見這話，便以為美。」
(利十 8-11、18-20)

引言：今天的靈修經文（利十 8-20），主要講述，祭司進入會幕事奉以前，不可喝清酒濃酒。如果喝醉了酒，頭腦不清醒，就會犯拿答與亞比戶所犯的罪，使百姓的敬拜蒙污。拿答和亞比戶可能是喝醉後獻上凡火。當摩西尋找那曾用作贖罪祭的公山羊時，發現亞倫的兒子以利亞撒和以他媽已經把它焚燒了，而不是在聖所里吃。在這事件里，摩西提醒他們，血既沒有拿到聖所里去，他們就應吃這祭肉。為回答摩西的譴責，亞倫解釋說，他們按著要求獻上了贖罪祭和燔祭，但鑒於耶和華向拿答和亞比戶作出了這嚴厲的懲罰，他恐怕吃贖罪祭是耶和華所不接納的。摩西接受了這個理由。

【牧者短講】26 事奉者要是一個對的人（于宏潔）

第九章的最後一節有火從耶和華面前出來，那個火是神悅納的火。天火降下來，悅納的燔祭。他們那天承接聖職，神悅納他們所有的燔祭。所以眾民看見歡呼俯伏在地，因為神的心喜悅，聖火降下來，神向他們顯現。然後祭司出來，摩西、亞倫出來祝福他們，那實在是一個非常美的圖畫，火從主那里來的。哪里曉得第十章一開始也是有火從耶和華面前出來，都是從神那里來的，但是兩個火的性質、目的、結局就完全不一。第二個火是聖潔的火，是神忌邪的火，神把不合神心意的完全燒掉。所以希伯來書的作者特別提醒我們，要帶著虔誠敬畏的心來事奉神，因為我們的神乃是烈火。從一面來說我們的神充滿了愛，真的是像父親一樣。但是當講到神的聖潔神的榮耀的時候，我們要來事奉他一定要照著山上的樣式，一定要照著神所要求的來做。

所以在這裡凡火的發現啊，對當時來說是那麼興奮喜悅的局面裡面好像一個大叉一樣，好像一個很痛苦的事情發生。但是弟兄姊妹我还是要說我們的神，他永遠是積極的神。從人來看，有積極的事有消極的事，但是從我們的神來說，他永遠是積極的啊。這件事情就是為了教育神的百姓，你所事奉的是永生神，不可以這樣子的輕慢隨便隨意來事奉神，所以如果我們真的存在這樣一個態度來事奉神，其實第一個蒙福的就是事奉的人。

今天很多事奉的人會埋怨會疲倦，因為很多的時候我們就是在服事事情，在做事工，在做該做的事。我們裡面缺少那種活潑真實的，覺得我是在事奉永生神。我無論做什麼，從心裡作，像是為主做的。像主耶穌說的，你做在我弟兄中最小的一個人身上，也根本就是做在我的身上。所以弟兄姊妹今天我們在這裡掃地

也好，做招待也好，做饭食也好，带诗歌也好，带儿童班也好，我们里面要有一个心，知道是在事奉神。透过我的责任透过我手中所做的，我是做在主的身上，为主做的，这是事奉。所以我所有所做的不光是心要对，而且做事情的原则要照着山上的样式。所以事奉主的人第一个要求就是要成为一个对的人。

不是你有什么恩赐，有什么才干，有多大的心愿，多么大的抱负。你愿意奉献钱，愿意认真做这个做那个。弟兄姊妹我不是说神不会悦纳这个，神喜欢我们愿意把自己交给神。但是神更在乎的是我们必须是一个对的人，当人不对的时候，碰一个弄脏一个，碰一个摧毁一个。我讲真的，有些人在教会里面，好像地位也很高，甚至当着长老当着执事当着牧师，当着传道人，好像有很多的恩赐，很多的心愿要为神家做事情。可是当人不对的时候，他碰一个就搞脏一个，碰一个就摧毁一个，没有办法真正的把人带到神的面前，用对的灵对的生命来事奉神。所以常常在最后批评论断，讲消极的事了，或是带领神的百姓去高抬他。

【真心话】26 祭司的事奉——人要对 (利十 8-20)

一、摩西听见这话便以为美

「今天他们在耶和華面前献上贖罪祭和燔祭，我又遇見這樣的災，若今天吃了贖罪祭，耶和華豈能看為美呢？」(19 節) 由這段經文可以看見，祭司享用祭肉，不僅是恩典也是責任，是對會眾當有的責任(等於是替會眾回應神赦罪的恩典)。摩西是一個忠心的僕人，神如何吩咐他，他就如何要求百姓和亞倫即便是在亞倫遭遇兒子被神擊殺的事件之後，仍是如此。按照神所吩咐的，亞倫和他的兒子們在獻完贖罪祭之後，根據獻祭的條例，應當留在聖所吃神所賜給他們的祭物，這包括了所剩的素祭和舉祭的腿和燔祭的胸(利七 29- 34)。就某一個角度來看這是恩典，因為是神所賞賜的；同時這也是一個責任的提醒：「因為要擔當百姓的罪孽」想不到亞倫並沒有吃這些祭物而是把他們焚燒了，這當然違背了神原來藉著摩西所吩咐亞倫的定規。當摩西知道後，就一般人來看理當非常的生氣，应当向亞倫和他兒子們發怒并嚴正地責備他們，懲治他們。但想不到的是，摩西聽見這話便以為美。顯然摩西能夠體會神是有憐憫的神，祂能了解我們的心境并體諒我們的處境。

許多時候，基督徒執著在聖經的字句中而失去憐憫的心。神啊！祢是滿有慈愛憐憫的神，又是公義聖潔的神，讓我們在經歷中能體會祢的心，行公義，好憐憫存謙卑的心與神同行。「父神！求祢讓教會能够在公義與憐憫之間取得平衡，因體會祢的憐憫而更加的合一，願祢的慈愛彰顯在教會中。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

二、祭司的事奉——人要对

神對亞倫和他的兒子嚴正警告：「你和你兒子進會幕的時候，清酒濃酒都不可喝，免得你們死亡，」(9 節) 這是不是指出了那兩個兒子獻凡火，給火燒死的原因？這事件告訴我們-「不能在迷迷糊糊里去事奉神，因為事奉神是非常嚴肅的事。在事奉神的時候，在敬拜神的時候，人一定要做醒，人一定要非常的清醒。倪柝聲弟兄的格言：「神注重我們的所是的，過於我們所作的。」神看重的是，我們是什麼樣的人，過於我們為神作什麼。人喝醉了酒，在那里轉圈子，昏昏迷迷的，怎么能去事奉神？這是不敬畏神的表現，一

个人的心思影响了态度，态度决定了结果。明明知道要事奉神，怎么可以去喝酒呢？「酒是世上最美的物。」但是主要给我们看见，「主的爱情比酒更美。」在事奉神的时候，你还舍不得世上的美物，还抓住那个美物不放手，结果你就迷迷糊糊，因这些美物霸占了人的心。

你说我们不会作这种事的，我们平常都不喝酒，事奉主的时候更不喝酒。我常常提醒各位，不要睡得太晚，要早睡早起。你说，「今晚有一个电视节目，非要看完它不可，等到十二点多才睡。」结果早上五点多还醒不来，六点也醒不来，开着手机，躺在床上听 C3，不知不觉就又呼噜呼噜的睡着了。弟兄姊妹们，你看到没有，虽然我们不会醉酒进会幕，但是我们常常会在这个醉酒的原则上来处理在神面前的服事与敬拜。神说，「你不可喝酒，清酒浓酒都不可喝，免得你们死亡。」（9 节）不是一次，不是两次，乃是「世世代代永远的定例」。这就是让他们建立一个准确的服事与敬拜的心意，准确的服事态度。我们实在是尊主为大，再没有其他的人、事、物可以代替主，因为祂是最大，祂是至高的，一切都是祂是最优先的。这是我们今天作祭司的人所要看见的。

为什么祭司进会幕的时候必须在洗濯盆中洗手？当时只是一个动作，洁净自己的手去摸神的事。但在新约中，那就更清楚了，必须在真理中洁净我们自己，过滤我们自己，然后在真理中来服事。因为事奉神是非常严肃的。借着拿答和亚比户之所献的「凡火」，叫我们看见一个很严肃的功课。

【诗歌】垂听我呼求

我心枯干如枯井虚无
灵魂飘荡没有出路
求主垂听我的呼求
赐我活水井中涌出

我心疲惫如一头困鹿
心灵困倦垂闭双目
求主垂听我的呼求
开我灵眼得见天幕

求你来充满，我的耶稣
将我的心灵满足
求你来浇灌，我的耶稣
像江河一样涌流

我要亲近你，我的耶稣
一生让你牵着我的手
我要爱慕你，我的耶稣
余下光阴与你共度

【C3 心对心】26 心灵敬拜还是凡火敬拜？

「.....在耶和华面前献上凡火，是耶和华没有吩咐他们的，就有火从耶和华面前出来，把他们烧灭，他们就死在耶和华面前。」（利十 1-2）

「那真正拜父的，要用心灵和诚实拜他，因为父要这样的人拜他。神是个灵，所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。」（约四 23-24）

拿答和亚比户之所献上的何以被称为「凡火」？我们也当警醒避免「凡火」的敬拜。

- 1.错误的火源——不是从祭坛来的火：香炉的火必须要从祭坛上面取；敬拜神必须用「灵」和「真理」（诚实的原文意思）。诗歌创作必须符合真理，敬拜的人必须用「灵」敬拜。敬拜不是用天然热情（魂生命）的敬拜，这不能把天带到地。
- 2.错误的运用——拿着自己的香炉：不是用耶和华所吩咐的香炉，「灵」是人敬拜的器官，不能只有用口唱，要口唱与心和的赞美神。不当像该隐自创宗教，用地里出产的敬拜神。
- 3.错误的地点——可能擅自闯入至圣所：耶稣回答撒玛利亚妇人：「神是个灵，所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。」，敬拜的地点是在灵里，不是在耶路撒冷，也不是在山上。
- 4.错误的态度——可能在献火之前喝过酒：敬拜气氛犹如演唱会，在满足人的宗教情怀，不是满足神。敬拜都是为了要高举神、满足神。

我们天天灵修，寻求神与敬拜神不在乎时间和地点，不在乎在网络或是实体聚会。神所在乎的是，我们是否真正进入灵里的寻求祂与敬拜祂。因此，灵修听道，用「灵」听，后面恩膏敬拜，用「灵」敬拜，这是圣灵要在你身上工作，把今天信息的瑞玛话语植入你的灵力，让你的灵刚强。不然真心话的信息只能成为「道理」不能成为「真理」，唯有被真理的主触碰了，你在灵修中摸到主了，我们的生命才能翻转——被掳的得释放，瞎眼的得看见，受压制的得自由。真正的敬拜不在乎固定的仪式和礼节，而是用心灵去触碰我们的主，得着祂的供应，更深的经历祂，更多的认识祂，顺服在祂的旨意之下，这才是真正的敬拜。

【纲要主题】26 祭司事奉须受约束（利十 8-20）

一、祭司圣俗方面的警戒（8-11 节）

- 1.不可喝酒（8-9 节）
- 2.分别为圣（10-11 节）

二、祭司祭物方面的警戒（12-15 节）

- 1.在坛旁吃（12 节）
- 2.在圣处吃（13 节）
- 3.在洁净地方吃（14-15 节）

三、祭司问题上的处理 (16-20 节)

- 1.摩西的发怒 (16-18 节)
- 2.亚伦的解释 (19 节)
- 3.摩西以为美 (20 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

